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Programme : A faire sur feuille de classeur

Matin

Mathématique : L8. Comprendre le sens de la division
 Exercice 9 : 
Complète les encadrements comme dans l'exemple.
Ex:
25 = (4 x 6 ) +1donc 4 x 6 < 25 < 4 x 7

a. 31 = ( 3 x10 ) +1 donc  …< 31 <…
b. 47 = ( 6 x 7 ) + 5 donc …< 47 <…
c. 65 = ( 7 x 9 ) + 2 donc …< 65 < …

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	Diviser avec un reste
 Exercice 10 : 
Recopie et complète
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	 Exercice 11 : Problème
Paul range sa collection de 46 figurines dans des boites.

a. Combien peut-il en ranger par boite s’il  a trois boites ? En restera-t-il ?
b. Combien peut-il en ranger par boite s’il a quatre boites ? En restera-t-il ?
c. Combien peut-il en ranger par boite s'il a cinq boites ? En restera-t-il ?



 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------






















[image: ]Conjugaison  : L19 Le passé simple des verbes en -er comme chanter et en -er  comme finir  à la 3ème personne du singulier et du pluriel

Cherchons

Ce matin-là, les enfants de Timpelbach s'aperçoivent que leurs parents ont disparu... 
« Et s'ils étaient tout simplement cachés dans l'hôtel de ville?» suggérai-je.
Mes paroles provoquèrent une explosion d'allégresse.
« Tous à l'hôtel de ville ! » crièrent les enfants en s'élançant vers le marché aux chèvres.
Thomas et moi nous les dépassâmes pour nous placer en tête du cortège. [... ] Thomas bondit au sommet des marches, s'approcha de la porte, puis s'arrêta net en apercevant une affiche rouge fixée sur l'un des panneaux.

1 / Les actions exprimées par les verbes en vert ont-elles déjà eu lieu ?
2 / Parmi les verbes en vert, relevez les verbes en -er. À quelles personnes sont-ils conjugués? Quelle est leur terminaison?
3 / Le verbe en -ir se termine-t-il de la même façon ?

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L19 Le passé simple des verbes en -er comme chanter et en -er  comme finir
à la 3ème personne du singulier et du pluriel

 Le passé simple est un temps du passé qui n'est plus utilisé à l'oral mais qui s'emploie encore beaucoup à l'écrit.

 Les verbes en -er (1er  groupe) se terminent par :
  -a à la 3ème  personne du singulier 
  -èrent à la 3ème  personne du pluriel. 

Ex : Thomas s'approcha de la porte. 	Les enfants crièrent.
il 3e p du S						ils 3e p du P

 Les verbes en -ir comme finir (2ème  groupe) se terminent par :
  -it à la 3ème personne du singulier
  -irent à la 3ème  personne du pluriel.

Ex : Thomas bondit au sommet des marches. Les enfants bondirent.
	  il 3e p du S							ils 3e p du P

Attention  À la 3ème  personne du singulier, les verbes en -ir comme finir s'écrivent de la même façon au présent et au passé simple. C'est le contexte qui permet de déterminer le temps.
Thomas bondit (passé simple) et s'approcha (passé simple) de la porte.
Thomas bondit (présent) et s'approche (présent) de la porte.
Reconnaître les verbes en -er et en -ir comme finir au passé simple

 Exercice 1 : Recopie les verbes au passé simple.

il mangeait   on accepta  ils jetèrent  il sautait  elles surgirent  ils espèrent 
elles envahissent  ils rougiront  elle supplia  il punira

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Exercice 2 : Relève les verbes conjugués au passé simple dans le texte.

Le ciel s'assombrit d'un coup. De terrifiants coups de tonnerre déchirèrent les oreilles des deux enfants. La violence de l'orage redoubla et les garçons décidèrent de se réfugier dans une grange. Puis la pluie se calma et le vent faiblit.

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Défi langue

Le verbe en gras est conjugué au passé simple. Explique pourquoi tu peux en être sûr(e).

L'orage tonna et le ciel s'obscurcit d'un seul coup.

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Terminer le travail sur Salvador Dali
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Diviser avec un reste

m * Recopie et compléte.

Ex:37=(7x5)+2—37:7=5etilreste 2
a.38=(4%x9)+2—>38:4= . etilreste ...
b.50=(7x7) +1—>50:7= ... etilreste ...
€c.20=(3x6)+2—20:3=..etilreste ...




image2.png




image3.png
Art plastique juin 2020 p 1 sur 2

Peindre comme les surréalistes (suite)

Salvador Dali,
Autoportrait mou au lard
grillé, 1941, huile sur toile,
61 x 51 cm

Ce tableau daté de
1941, soit peu aprés
la rupture de Salvador
Dali avec le courant
surréaliste. Il exprime
encore l'attachement
du peintre avec ce
mouvement dont il fut
sans conteste 'un des
représentants les plus
en vue.

Cet Autoportrait mou
au lard grillé date de
I'exil aux Etats-Unis et
traduit avec les codes
de transposition du
réel en une matiére a
la fois trés réaliste et
totalement onirique la
fagon dont les
surréalistes
approchérent
linconscient par le
réve qui transfigure la
réalité.

La qualité picturale des osuvres de Dali ajoute encore a I'étrangeté de ces
projections, a la fois rattachées au réel.

Ici un autoportrait et dégagées de toute vraisemblance.

La peau du visage s’étire comme un masque de cire, une couche extérieure a 'ame
méme du sujet, mais reconnaissables a certains traits (les célébres moustaches par
exemple).

Le théme récurrent des béquilles, devenues si présentes dans les tableaux illustre
'une des nombreuses obsessions esthétiques du peintre. Quant au lard grillé, ici
présent sur le socle du portrait rejoint de nombreuses allusions alimentaires qui
accompagnent bon nombre de tableaux pour signifier que la chair éphémeére du
sujet rejoint des aspects comestibles figurés par des aliments usuels.
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Peindre comme les surréalistes (suite)

Pour comprendre ce tableau, réponds aux questions en cochant a chaque fois la
bonne case :

1) Que représente ce tableau ?

[0 Un masque de cire. [0 Un portrait déforme du peintre.

2) Comment est-il installé ?
O Il est posé comme un masque O Il est posé sur un socle et soutenu
sur le visage du peintre. par une béquille.
3) Est-ce que ce portrait est ressemblant ?
| On reconnait bien le visage du O On devine que c’est le visage a un
peintre. détail, les moustaches.
4) Qu’a voulu peindre Dali ?

O Un portrait imaginaire de lui- O Son visage avec beaucoup de
méme. ressemblance.




